
 
NOTE OPERATIVE DI RELEASE 

 
Il presente documento costituisce un’integrazione al manuale utente del prodotto ed evidenzia le variazioni apportate con la release. 
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RELEASE Versione 2011.2.0 

Applicativo: GECOM F24 
 

Oggetto: Aggiornamento procedura 
Versione: 2011.2.0 (Versione completa) 

Data di rilascio: 09.03.2011 
COMPATIBILITA’ 
   
GECOM MULTI Versione 2011.0.3 
GECOM REDDITI Versione 2011.0.0 
GECOM STUDIO Versione 2010.2.2 
GECOM GAMMA Versione 23.08.01 
GECOM PAGHE Versione 2011.0.4 
CONSOLE TELEMATICI Versione 2010.5.4 
   
   
   

Requisiti minimi per il software di base specifici per l’applicativo 
SysInt/W  

TeamPortal Vedi ultima pagina 

,  

SysIntGateway  

 

PER I DETTAGLI DEI REQUISITI E DELLE VERSIONI MINIME INERENTI IL SOFTWARE DI BASE E 
SISTEMI OPERATIVI CONSULTARE LA TABELLA POSTA SULL’ULTIMA PAGINA DEL PRESENTE 
DOCUMENTO. 

 
INSTALLAZIONE AMBIENTE WINDOWS INSTALLAZIONE AMBIENTE LINUX 

L’applicativo potrà essere installato a seconda della modalità di 
distribuzione. 

1. Modulo autoscompattante “autoinst”: 
 Selezionare il bottone “installa” 

2. CDROM applicativi TeamCD: 
 Inserire il CD-ROM nel drive del server e 

confermare l’avvio dell’installazione 

Dalla console, come super-utente (root), digitare il comando 
AGGTAR. 
Le modalità di installazione rese disponibili da questo comando 
saranno: 
 CD-ROM: Inserire il CD-ROM nel drive del server e 

confermare l’avvio dell’installazione 
 EXE: Scaricare i file in arrivo da TeamCast e confermare 

l’avvio dell’installazione 

 

AVVERTENZE 
 
Il presente aggiornamento si rende necessario per allineare la procedura F24 al D.M. 10.02.2011, 
pubblicato sulla G.U. del 18.02.2011, n.40 con il quale il Ministro dell’Economia e delle Finanze ha definito 
le modalità di estinzione dei debiti iscritti a ruolo, con conseguente possibilità di svincolare i crediti 
disponibili ai fini del loro utilizzo in compensazione.  
 
Inoltre, in data 21.02.2011 con la Risoluzione n.18/E l’Agenzia delle Entrate ha istituito il codice tributo 
“RUOL” per il versamento tramite il modello F24-Accise, delle somme iscritte a ruolo per imposte erariali e 
relativi accessori. 
Sempre in data 21.02.2011 con la Risoluzione n.19/E del 21.02.2011 l’Agenzia delle Entrate ha invece 
istituito un nuovo codice identificativo riservato alle “Imprese assicuratrici estere operanti in Italia in libera 
prestazione di servizi” da utilizzare per i versamenti effettuati da parte del rappresentante fiscale tramite il 
modello F24-Accise. 
 
Nota Bene: Una volta terminata l’installazione del presente aggiornamento è necessario eseguire il 
comando F24 all’interno di uno degli applicativi MULTI, PAGHE, ecc… al fine di consentire 
l’aggiornamento delle Tabelle “Tributi” e “Banche”. 
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Compensazione crediti F24 

 

D.M. 10.02.2011: Modalità di compensazione delle somme iscritte a ruolo per 
imposte erariali. 
 
Con il Decreto Ministeriale del 10.02.2011 il Ministro dell’Economia e delle Finanze ha definito il quadro di 
come poter liberare i crediti disponibili e compensare i debiti iscritti a ruolo con i relativi crediti erariali. 
Più precisamente, il contribuente può utilizzare in compensazione i crediti d’imposta ancora a disposizione 
solamente se risulta già estinto, anche se mediante compensazione, l’intero debito iscritto a ruolo scaduto.  
Pertanto il contribuente, già per la scadenza del 16.03, dovrà provvedere al pagamento dei debiti iscritti a 
ruolo scaduti pena l’impossibilità di utilizzare in compensazione gli eventuali crediti erariali.  
Con il presente decreto viene quindi di fatto confermato il divieto all’utilizzo in compensazione dei crediti 
erariali in presenza di debiti di importo superiore a 1.500 €, se scaduti i relativi termini di pagamento. 
Tra i crediti erariali rientrano, come poi precisato nella Relazione di accompagnamento al citato decreto, 
anche l’IRAP e le addizionali regionali e comunali all’IRPEF. 
 
Ne consegue che, nell’ambito della procedura, al fine di poter definire quali sono i crediti che si possono 
compensare oltre ai crediti erariali, individuati in automatico dalla procedura, è stato previsto, all’interno della 
Tabella dei “Tributi, il flag “Credito non compensabile in presenza di ruoli” barrando il quale, anche se il 
credito in selezione non è un credito erariale, di fatto viene poi considerato alla stregua di questi, per quanto 
concerne la limitazione della compensazione in presenza di debiti iscritti a ruolo. 
Tale flag viene barrato in automatico, ad eccezione dei crediti erariali che, come sopra detto, sono individuati 
come tali dalla procedura senza la necessità di alcun altro indicatore, nel momento in cui viene aggiornata la 
Tabella “Tributi”, ed interessa i seguenti tributi: 
 
 

Tributo Sezione Descrizione 

3800 Regione 

IMPOSTA REGIONALE SULLE ATTIVITA' 
PRODUTTIVE SALDO 

3801 Regione 
ADDIZIONALE REGIONALE ALL'IMPOSTA SUL 
REDDITO DELLE PERSONE FISICHE 

3802 Regione 

ADDIZIONALE REGIONALE ALL'IMPOSTA SUL 
REDDITO DELLE PERSONE FISICHE SOSTITUTI 
D'IMPOSTA 

3803 Regione 

ADDIZIONALE REGIONALE ALL'IRPEF 
TRATTENUTA DAL SOSTITUTO D'IMPOSTA A 
SEGUITO DI ASSISTENZA FISCALE 

3814 Regione 

ADEGUAMENTO AI FINI DELL'ADDIZIONALE 
REGIONALE ALL'IRPEF DEI RICAVI O COMPENSI 
AI PARAMETRI O AGLI STUDI DI SETTORE, AI 
SENSI DELL'ART. 33, COMMA 5, DEL DECRETO 
LEGGE 30 SETTEMBRE 2003, N. 269 

3837 Regione 

ADDIZIONALE REGIONALE ALL'IRPEF OGGETTO 
DI SOSPENSIONE A CAUSA DI EVENTI 
ECCEZIONALI 

3839 Regione 
IRAP OGGETTO DI SOSPENSIONE A CAUSA DI 
EVENTI ECCEZIONALI 

3840 Regione 

ADDIZIONALE REGIONALE ALL'IRPEF 
TRATTENUTA DAL SOSTITUTO D'IMPOSTA 
OGGETTO DI SOSPENSIONE A CAUSA DI 
EVENTI ECCEZIONALI 
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3841 Enti locali 

ADDIZIONALE ALL'IRPEF ENTI LOCALI 
TRATTENUTA DAL SOSTITUTO D'IMPOSTA 
OGGETTO DI SOSPENSIONE A CAUSA DI 
EVENTI ECCEZIONALI 

3844 Enti locali  

ADDIZIONALE COMUNALE ALL'IRPEF - 
AUTOTASSAZIONE - SALDO - RISOLUZIONE N. 
368/E DEL 12/12/2007 

3846 Enti locali  

ADDIZIONALE COMUNALE ALL'IRPEF 
TRATTENUTA DAL SOSTITUTO D'IMPOSTA -
MOD. 730- SALDO RIS. N. 368/E DEL 12/12/2007 

3848 Enti locali  

ADDIZIONALE COMUNALE ALL'IRPEF 
TRATTENUTA DAL SOSTITUTO D'IMPOSTA - 
SALDO - RIS. N. 368/E DEL 12/12/2007 

3849 Enti locali  

ADDIZIONALE COMUNALE ALL'IRPEF OGGETTO 
DI SOSPENSIONE A CAUSA DI EVENTI 
ECCEZIONALI- RIS. N. 368/E DEL 12/12/2007 

3854 Enti locali  

ADDIZIONALE COMUNALE ALL'IRPEF 
TRATTENUTA DAL SOSTITUTO D'IMPOSTA 
OGGETTO DI SOSPENSIONE D'IMPOSTA A 
CAUSA DI EVENTI ECCEZIONALI (RIS. N. 368/E 
DEL 12/12/2007) 

 
 
Altra modifica apportata alla procedura a seguito dell’emanazione del presente decreto riguarda 
l’eliminazione dall’Anagrafica contribuente del campo “Importo debito iscritto a ruolo”, ora non più necessario 
poiché il contribuente non può più effettuare compensazioni se non è stato assolto preventivamente l’intero 
debito per il quale è scaduto il termine di pagamento. Il contribuente è quindi obbligato ad un’estinzione 
integrale del debito iscritto a ruolo e quindi non è più necessario specificare l’importo del debito iscritto a 
ruolo al fine di mantenere una riserva di crediti a copertura di tale importo essendo ora necessario 
estinguere tali debiti prima di utilizzare nel modello F24 i crediti d’imposta a disposizione. 
Viene invece mantenuto nell’Anagrafica del contribuente, nella sezione “Debiti erariali iscritti a ruolo”, il flag 
“Escludi compensazione sezione erario” che risulterà barrato in quelle anagrafiche in cui era presente un 
importo nel soppresso campo “Importo debito iscritto a ruolo” nell’Anagrafica contribuente. 
 
La procedura F24 è stata allineata anche alle nuove disposizioni della Risoluzione n.18/E con la quale 
l’Agenzia delle Entrate ha istituito il codice tributo “RUOL” per il versamento, tramite il modello F24-Accise, 
delle somme iscritte a ruolo per imposte erariali e relativi accessori. 
Di conseguenza si è reso necessario prevedere la possibilità di compensare i debiti iscritti a ruolo inseriti 
con il codice tributo “RUOL” con crediti della stessa natura e quindi sempre con crediti erariali. 
Tale compensazione è particolare, innanzitutto perché, come sopra detto, il debito “RUOL” può essere 
compensato solamente con crediti della stessa natura, ed inoltre perché la delega che ne scaturisce deve 
avere obbligatoriamente il saldo uguale a “0” e quindi non può avere un saldo a debito; a tal proposito è 
stato previsto un apposito controllo, che la procedura esegue in fase di compilazione della delega, che farà 
visualizzare un messaggio di non correttezza della delega qualora la delega non risulti azzerata. 
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Per la compilazione della delega con il tributo “RUOL” richiamare innanzitutto da F24 la scelta “Gestione 
tributi” ed inserire il debito con codice “RUOL”. 
 
Richiamare poi la scelta “Gestione delega”. A fondo pagina è presente il bottone “F6=Nuova delega” 
oppure, qualora la delega fosse già esistente, all’interno del bottone “Funzioni” è stata inserita la scelta 
“Nuova delega”. 
 
 

 
 
 
Selezionare la scelta 5 “Crea delega tributo RUOL”.  
 
 

 
 
 

Verrà visualizzata una delega vuota dove, tramite il bottone “Inserisci”, sarà possibile procedere con la 
creazione della delega stessa. 
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Richiamare dapprima il tributo “RUOL”, precedentemente inserito dalla “Gestione tributi”, ed a seguire il/i 
credito/i che si desidera utilizzare in compensazione, anche se ribadiamo che in questo specifico caso è 
possibile utilizzare solamente crediti della stessa natura. 
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Una volta terminato l’inserimento, “Chiudere” la delega. 
Ribadiamo che, qualora la delega non chiudesse con il saldo a “0” verrebbe inviato il messaggio di controllo 
di cui sopra. 
 
 

 
 
 

Una volta effettuato il versamento e l’invio telematico della delega, se non vi sono altri debiti iscritti a ruolo, è 
necessario rimuovere il flag “Escludi compensazione sezione erario” presente nell’Anagrafica del 
contribuente onde evitare di non poter utilizzare nelle deleghe successive eventuali crediti residui. 
 

R I E P I L O G A N D O  
 

Nelle deleghe in cui è presente un debito “RUOL”, la delega stessa può contenere solo il 
debito “RUOL” con i relativi crediti della stessa natura; sono esclusi altri tipi di debiti così 
come altri crediti al di fuori di quelli della stessa natura. 
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Compensazione crediti F24 

 

Risoluzione n.19/E del 21.02.2011: nuovo codice identificativo 
 
In data 21.02.2011 con la Risoluzione n.19/E del 21.02.2011 l’Agenzia delle Entrate ha istituito un nuovo 
codice identificativo riservato alle “Imprese assicuratrici estere operanti in Italia in libera prestazione di 
servizi” da utilizzare per i versamenti effettuati da parte del rappresentante fiscale tramite il modello F24-
Accise. 
Pertanto, nella relativa delega F24-Accise, nel folder “Anagrafici”, nel campo “Identificativo”, potrà essere 
inserito il codice “70” qualora trattasi di impresa assicuratrice estera.  
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Tabella riepilogativa Sistemi Operativi supportati al 28/02/2011 

Sistema Operativo Versione 
Release minime Software di base richieste da 

linea Gecom e Gamma Plus 
Moduli AcuCobol 

Windows 
 

XP Professional SP3  
Vista Business 
Windows 7 Professional 
2003 Server SP2  
SBS 2003 Server SP2 
2008 Server SP1 
SBS 2008 Server SP2 

Sysint/W 20110100 
SysIntGateway 20100500 
TeamPortal 20110100 
 

722-
20090100

812-
20110100

TeamLinux 1.8 (1) 
Sysint/U 4.4, SysIntGateway 20100500,  
TeamPortal 20110100 

722-
20090100

Non 
supportata

TeamLinux 2.xx 
Sysint/U 4.4, SysIntGateway 20100500,  
TeamPortal 20110100 

722-
20090100

812-
20110100

Suse Linux 
Enterprise Server 

11-SP1 
Sysint/U 4.4, SysIntGateway 20100500,  
TeamPortal 20110100 

722-
20090100

812-
20110100

Ubuntu 10.4, 10.10 
Sysint/U 4.4, SysIntGateway 20100500,  
TeamPortal 20110100 

722-
20090100

812-
20110100

Fedora  13, 14 
Sysint/U 4.4, SysIntGateway 20100500,  
TeamPortal 20110100 

722-
20090100

812-
20110100

CentOS 5.5 
Sysint/U 4.4, SysIntGateway 20100500,  
TeamPortal 20110100 

722-
20090100

812-
20110100

Solaris Sparc 5.9 
 

Sysint/U 4.4, SysIntGateway 20100500,  
TeamPortal 20110100 

722-
20090100

812-
20110100

Linux PowerPC  OpenSuse 10.3 
Sysint/U 4.4, SysIntGateway 20100500,  
TeamPortal 20110100 

722-
20090100

812-
20110100

 
(1) Supporto al Sistema Operativo in fase di dismissione  
 
Note :  

- Sono escluse tutte le versioni “Home” 
- La nuova release dei moduli MicroFocus Acucobol 8.1.2: 

o è inclusa a partire da TeamPortal 20110100 
o introduce il supporto ufficiale a Windows 7, Windows Server 2008 
o introduce il nuovo servizio AcuXDBC in ambiente TeamPortal 
o non supporta l’ambiente AcuServer (come da Circolare 2010.02.32 Software Partner TeamSystem 

Pesaro, 15 Novembre 2010) 
o non supporta l’ambiente a carattere 

- L’installazione degli applicativi può essere eseguita anche su sistemi e/o versioni diverse da quelle specificate 
ma in questo caso non viene data nessuna garanzia di funzionamento e relativo supporto. 

 


